

“友谊勋章”获得者



劳尔·卡斯特罗·鲁斯

劳尔·卡斯特罗·鲁斯，男，1931年6月生，古巴籍，古巴共产党中央委员会第一书记。古巴革命领袖，长期担任古巴党和政府重要职务。对华友好，积极促成古巴在拉美地区率先同新中国建交，是中古关系的重要奠基人、中拉关系的积极倡导者和推动者。将对华关系确立为古巴外交的优先发展方向，并坚定致力于将古中友谊发扬光大，在重大问题上坚定支持中国，高度认同习近平总书记提出的构建人类命运共同体倡议，强调中国是维护国际和平稳定、促进共同发展繁荣的关键建设性力量，支持中国在国际和地区事务中发挥更大作用。



萨利姆·艾哈迈德·萨利姆

萨利姆·艾哈迈德·萨利姆，男，1942年1月生，坦桑尼亚籍，坦桑尼亚前总理、前外长，坦中友协会长。非洲知名外交家，长期担任非洲统一组织（非盟前身）秘书长。对华怀有深厚友好感情，是中国人民的老朋友、好朋友，为巩固和促进中坦、中非友好合作、恢复我国在联合国合法席位作出杰出贡献，并与我国老一辈领导人结下深厚情谊。高度赞赏我国发展成就，始终主张中非应不断加强友好交流合作，支持中国在维护非洲和平与发展过程中发挥积极重要作用。曾多次访华并出席中非合作论坛有关活动。



让·皮埃尔·拉法兰

让·皮埃尔·拉法兰，男，1948年8月生，法国籍，法国前总理、法国政府中国事务特别代表。长期活跃在国际舞台，拥有重要国际影响力，长期致力于促进中法友好和中法全方位合作，是中国人民的老朋友，在中国享有较高声誉。曾作为法国总理在非典期间坚持如期访华，给予中国人民极大政治和情感支持。大力推动“一带一路”合作，曾作为法国总统代表出席首届“一带一路”国际合作高峰论坛，积极为法国、欧洲各界客观认识、积极参与“一带一路”合作建言献策。发挥“中国通”优势，利用各种场合和平台宣介中国，增进中法友谊，与夫人合著《中国的启示》一书并在我国出版。积极推动世界和平与发展事业，为推动解决国际和地区问题奔走努力。

玛哈扎克里·诗琳通

玛哈扎克里·诗琳通，女，1955年4月生，泰国籍，泰王国扎克里王朝王室主要成员。深受泰国民众爱戴。对华十分友好并怀有深厚感情，中国文学、历史文化造诣深厚。已访华48次，足迹遍布大江南北，广泛、全面、深入了解中国，积极推广中国传统文化，传播中泰友好，为中泰关系发展作出了不可替代的杰出贡献。曾参加我国庆祝香港、澳门回归和北京奥运会等重大活动，在涉及中方重大利益问题上坚定支持中国。心系中国人民，在汶川、玉树地震等重大自然灾害发生后第一时间伸出援手。



加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃

加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃，女，1935年2月生，俄罗斯籍，俄中友协第一副主席、俄罗斯科学院远东所高级研究员、著名汉学家。1957年参与创建苏中友协，1960年进入苏联对外友协工作。1989年当选为苏中友协第一副主席并赴苏联（俄罗斯）驻华使馆工作，始终致力于发展同中国的友好关系，为推动中苏（俄）民间外交作出杰出贡献。现年84岁，仍坚持工作在中俄民间交往第一线。其根据亲身经历撰写的《俄罗斯和中国：民间外交》一书，用大量详实的图文资料真实记录了两国人民70年的友好交往历史。曾获“中国语言文化贡献奖”和全国对外友协“人民友好使者”称号。



伊莎白·柯鲁克

伊莎白·柯鲁克，女，1915年12月生，加拿大籍，北京外国语大学终身荣誉教授。1980年国务院批准认定的第一批“外国老专家”。生于中国成都，经历了抗日战争、解放战争和新中国成立的历史时期。1947年，为考察和报道中国解放区土改运动，与丈夫大卫·柯鲁克穿越重重封锁来到边区，完成了《十里店——中国一个村庄的革命》这部具有重要影响的著作。1948年，应中国共产党邀请，留在南海山中央外事学校（北京外国语大学前身）任教。在北京外国语大学工作半世纪之久，在英语教学、教育改革等方面革故鼎新，是新中国英语教学的拓荒人，为新中国培养了大量外语人才，为中国教育事业和对外友好交流作出杰出贡献。

